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Ejercicio
enunciado (1/2)

Una compafia nos contrata para hacer el driver de una tarjeta
digitalizadora de sonido. Nos pide para un sistema operativo basico (como
el que esta siendo visto en clase) que usa un kernel monolitico con
planificacion Round-Robin que cumpla la siguiente interfaz de usuario:

» Funciones “open(nombre, flags) -> descriptor” y “close(descriptor)”
para establecer acceso exclusivo a la tarjeta o liberarla.

» Funcion “read(descriptor, buffer, tamafio) -> bytes leidos”
para leer un buffer con musica digitalizada en formato mp3.

2 ARCOS @ UC3M



Ejercicio
enunciado (2/2)
Se pide:

a) Indicar la interfaz completa que tendra el driver, asi como las
estructuras de datos que se necesiten.

b) Indicar los eventos involucrados asi como implementar en
pseudocddigo dichos eventos, minimizando el numero de copias en
memoria de los datos hasta llegar al proceso de usuario que los solicito.
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Ejercicio
solucion

1.  Planteamiento inicial

Estado inicial del sistema

Estudio de qué hay que modificar

2. Responder a las preguntas

3. Revisar las respuestas
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Ejercicio
solucion

1.  Planteamiento inicial

Estado inicial del sistema

Estudio de qué hay que modificar

2. Responder a las preguntas

3. Revisar las respuestas
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Ejercicio
solucion

Proceso

system_lib

En espacio de usuario (U) tenemos los
procesos que hacen llamadas al sistema
a través de system_lib o provocan
excepciones, lo que provoca la
ejecucion del nucleo (K)
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Ejercicio
solucion

Proceso

system_lib

En el tema 2 se introducia el
funcionamiento interno del nucleo del
sistema operativo: interrupciones
software, llamadas al sistema,
excepciones e interrupciones hardware
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Ejercicio
solucion

Proceso

system_lib

En el tema 3 se introducia las
estructuras y funciones internas para la
gestion de procesos, como la tabla de
procesos, la cola de listos para ejecutar,
el planificador, etc.
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Ejercicio
solucion

Proceso

system_lib

En el tema 4 anadimos tres tablas:

* Dispositivos: asociados a interrupcionX.
* Desc.de fichero: interfaz del dispositivo
(1 tabla por proceso, en cada BCP).

* Drivers: carga y descarga.
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Ejercicio
solucion

Proceso

system_lib

En el tema 4 creamos un driver como
un fichero con, al menos, tres conjuntos
de funciones.
Cada conjunto esta asociado a una de
las tres tablas comentadas antes.
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Ejercicio Apartado a)

solucién Hay que det.allar los tres con]untc?s de
funciones a implementar en el driver de
teclado.
Proceso
system_lib
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Ejercicio Apartado a)

solucién Y también las estructuras de datos:

* Lista de peticiones, donde

* Peticion = dir. datos grabados +
puntero al BCP bloqueado

Proceso
system_lib
. . estado
T. Dispositivos T. procesos / rodaja
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interrupcionX /\/ g
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Ejercicio Apartado b)

solucidén Eventos involucrados son:
* Llamada al sistema open/close/read
* Interrupcion hardware

Proceso
system_lib
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Ejercicio
solucion

1.  Planteamiento inicial

Estado inicial del sistema

Estudio de qué hay que modificar

2. Responder a las preguntas

3. Revisar las respuestas
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EJCTCICIO Mirando el planteamiento realizado,
solucion a) contestamos a las preguntas

» Gestionar la interrupcion de la tarjeta de sonido:
Manejador_Interrupcion_hw_tarjeta_de_sonido();

» Gestionar las llamadas al sistemas del driver:
Uso de la opcion de utilizar el estandar POSIX/UNIX:

Desc = Open (nombre_teclado, flags)
Permite reservar el acceso al dispositivo

Res = Close (Desc)

Libera la reservar para el acceso al dispositivo
Res = Read (Desc, buffer, size)

Indica que grabe sonido y devuelve los datos en buffer y el nimero de bytes como funcion.
» Gestionar la carga y descarga del driver en tiempo de ejecucion:
Cargar_driver_tarjeta_de_sonido();

Inserta la estructura del driver (variables y operaciones) en las tablas correspondientes.
Enlaza el fichero objeto del driver en el espacio de memoria del kernel

Descargar_driver_tarjeta_de_sonido();

Elimina la estructura del driver de las tablas correspondientes.
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Ejercicio
solucion a)
» Los datos del driver de tarjeta de sonido en una
estructura, con los siguientes campos:
Punteros a funciones de la interfaz.

Lista enlazada de peticiones (datos grabados, proceso bloqueado)

peticiones

Sy

— —

— [T (=T |[=

| | |

Loy

procesos bloqueados
(1 por peticidn)
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Ejercicio
solucion b)

Manejador de interrupcion_teclado ():

4
4
4
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Obtener resultado de los registros de E/S
peticionEnCurso = primera(SONIDO.ListaPeticiones)
Copiar(registro_de_dato, peticionEnCurso->buffer)
Si quedan_mas_datos

Return;

Borrar(SONIDO.ListaPeticiones, peticionEnCurso)
peticionEnCurso->BCP->estado = LISTO

Insertar(ListaListos, peticionEnCurso->BCP)

peticionEnCurso = primera(SONIDO.ListaPeticiones)
Si peticionEnCurso !'= NULL

Enviar la orden de grabacion a los registros de control y de datos del dispositivo
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Ejercicio
solucion b)

Llamada al sistema read(fd, buffer, size):

» Crear una nueva peticion de grabacion (peticion)
peticion->BCP = procesoActual

peticion->Buffer = buffer
» Insertar(SONIDO. ListaPeticiones, peticion)

» Si el dispositivo esta libre

Enviar la orden de grabacion a los registros de control y de datos del dispositivo

» procesoActual->estado = BLOQUEADO

» procesoAnterior = procesoActual

» procesoActual = Planificador()

» procesoActual->estado = EJECUTANDO

» CambioContexto(procesoAnterior, procesoActual)

» /* Aqui se bloquea el proceso, hasta un cambio de contexto de vuelta */
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Ejercicio
solucion

1.  Planteamiento inicial

Estado inicial del sistema

Estudio de qué hay que modificar

2. Responder a las preguntas

3. Revisar las respuestas
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Fallos a evitar

Contestar a la primera pregunta de un apartado unicamente
(y no contestar al resto de preguntas/peticiones)

Contestar a otra pregunta de la pedida.

Respuestas largas:
Quitan tiempo para realizar el resto del examen.
Contestar mas de lo pedido puede suponer fallos extra.

Importante que las partes claves del ejercicio estén correctas.

Usar el planteamiento del problema como respuesta.
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